Hingalganj Mahavidyalaya
Analytical Report on Faculty Feedback On Curriculum

The faculty feedback at Hingalganj Mahavidyalaya highlights a mix of positive observations
and areas requiring improvement. Many faculty members acknowledged the curriculum as
well-structured and aligned with academic standards, providing a strong foundation for
teaching. The institutional support for faculty in terms of resources and administrative
cooperation was also appreciated.

However, feedback pointed out certain challenges. Faculty suggested updates to the
curriculum to include more practical and skill-based components to meet modern academic
and industry demands. Additionally, there were concerns about the adequacy of infrastructure
and technological tools, which could be enhanced to support innovative teaching methods.

While the faculty expressed general satisfaction with the college's management, improved
communication channels and professional development opportunities were suggested to
further strengthen the teaching ecosystem. The feedback highlights the need for continued
focus on infrastructure, curriculum updates, and faculty support systems.

Strengths

e Structured Curriculum: Praised for its alignment with academic standards.

« Institutional Support: Availability of resources and cooperation from the
administration is acknowledged.

« Committed Faculty: General satisfaction with teaching responsibilities and
institutional framework.

Weaknesses

e Curriculum Updates: Need for inclusion of more practical and skill-based
components.

e Infrastructure: Insufficient technological tools and infrastructure to support
advanced teaching.

o Faculty Development: Suggestions for more professional growth and training
opportunities.

e Communication Channels: Calls for more streamlined communication between
faculty and University Board of Studies.



CURRICULUM RELATED Faculty Feedback
2024

30 responses



Name

30 responses

Dr.Pallavi Sinha Das

Soma das

Swapan Kumar paul

Suman Tamang

monamibhatt@gmail.com

Dr.Ishita Dey

Dr. Kinkar Mondal

Prosenjit Samanta

Mahabbatunnesa Khatun

Abdus Samad

Srabanti Ghosh

Sreyasree Dey

Debuprasad Ghosh

Susanta Roy

AMIT SARKAR

Rupa Singha

Dr Paramita Sarkar

Banani Chowdhury

Deblina Banerjee

NILADRI SEKHAR SINGHA



Soumita Mallick

Md Salamin Mondal
Udaya Das

Kamalesh Gayen

Dr. Sohel Rana Sarkar
Md Alauddin sk

Rajib Das

Rita Paul

Biswamoy Bera
Tanmoy Pramanik

Designation (Please ignore if not applicable)

30 responses

@ Principal

@ Assistant Professor
@ SACT1

@ SACT?2

10 copy



Subject 10 Copy
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@ Bengali
@ English
@ Education
/ @ Sanskrit
L] @ Philosophy
7 @ History
@ Political Science
@ Geography
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The curriculum is as per the need of students I_D Copy
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The contents of the course have been presented from simple to complex I_D Copy
form
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The curriculum provides opportunity for conducting research and project I8 copy
related activities
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The contents of the course are in conformity with the learning outcomes ID Copy
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The curriculum is balanced with regard to the theoretical and practical I_D Copy
knowledge
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Pedagogy proposed in the curriculum matches the curriculum contents ID Copy
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The curriculum is in tune with SET/NET/CSIR examinations I_D Copy
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The curriculum has potential to develop the habit of self-learning in |_D Copy
students
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The curriculum development procedure needs improvement I_D Copy
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The learning outcomes of the curriculum are of global standard I_D Copy
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The curriculum has focus on skill development I_D Copy
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The opinion of faculty members are taken during curriculum revision I8 copy
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Evaluation method adopted in the curriculum is efficient and justified 10 copy
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Any suggestions for improving the curriculum?
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Need more application based

For improving the curriculam is should be based on practical and there must be digital
classroom for the betterment of the students.

Needs to include skill based papers
Curriculum needs to be shortened
Needs History of Bengal upto 2000 AD
Improvement of teaching method
Introduce practical computer learning

Need to take more suggestions and openion from teachers more and more meeting in BOS is
needed for regular evaluation of the curriculum

Friendly behavior between students and teachers and class orientation of students
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